

读书使我成长

□ 吴谥均

高尔基说:书是人类进步的阶梯;赵恒说:书中自有颜如玉;苏轼说:腹有诗书气自华;我说:读书使我成长。

我是个爱读书的孩子,每当我徜徉在书籍的海洋中时,总能有所收获,有所成长。读《红岩》,我为江姐的英勇就义悲痛不已,她让我了解到革命精神的伟大,倍感今日美好生活的来之不易。读《老人与海》,我为老人的不屈不挠感到振奋鼓舞,他让我了解到奋斗精神的伟大,我们要勇敢面对生活中的困难。读《追风筝的人》,我为哈桑的不离不弃感动不已,他让我明白爱的意义,爱与被爱都是一份莫大的幸运。

我还读过很多书,我如同海边捡贝壳的小孩,就像每次奔涌而过的浪花总会在沙滩上留下一些美丽的贝壳。书籍总会给我带来一些成长,慢慢地,装贝壳的口袋越来越鼓,我的收获越来越多。书籍对人的帮助如同春夜里的小雨,润物细无声,在潜移默化中改变了我,让我成长得更好。

作者系云师大附小樱花语校区一(5)班学生

酸·正午

□ 何昱辰

中午,该吃饭了。太阳明晃晃地悬挂头顶,班里乱作一团,就像一锅煮沸了的粥。

我在和同桌讨论餐桌垫的分配问题,要知道,我们班的桌垫已经所剩无几了,要平均分给每个同学可不是件容易的事!这时,吴老师大声点我的名字,厉声喝斥道:“何昱辰,你在做什么?为什么要讲话?”

我蒙了一下,这时阳光正好从窗户反射到我脸上,晃得我脑子一片空白。我心想,我是在为大家服务,为的是赢得大家的喜爱和尊重,你这么说我,现在却被大家看不起了。这句话太伤人了,我感到自尊心受到了严重的伤害。我愣了一会儿,才缓过劲儿来,心里很想上讲台去和老师理论,但我不敢,那毕竟是老师啊!

这时,窗外的阳光更热辣了,课桌都被晒得发白,我趴在桌子上,手心的汗粘在桌面上,瞬间就蒸发了。我心里沉闷,被冤枉的滋味真不好受。正午的炎热把我的耳际升腾到了从未有过的高温,只觉得从胸腔到鼻孔有一股热浪直往上蹿,我忍住打转的眼泪,觉得心里有些憋屈,很酸,很酸……

作者系春城小学五(5)班学生

九尾狐与水晶蓝玫瑰

□ 侯思成

今天的作业是发挥想象力,写一篇习作,我抓耳挠腮、冥思苦想,突然听到有个声音对我说:“小主人,别做作业了,和我一起玩魔法游戏吧!”我吓得丢下笔一看,原来是我的契约兽九尾白狐白浅呀。她展开九尾,摆出孔雀开屏的扇面造型,瑟瑟扇动,一朵水晶蓝玫瑰就出现在我手中了。

电影里面,我看到过《灰姑娘》中仙女变水晶鞋给灰姑娘,现在这样的事情居然就发生在我面前了。水晶蓝玫瑰闪闪发光,光彩夺目,衬着白狐的雪白皮毛真是梦幻,如朵朵白云中托举着天空花园,如天池碧水幻化玫瑰吐艳仙景,美轮美奂中一个噪音如雷贯耳:“思思,姐姐的硫酸铜玫瑰去哪里了?”蓦然回首,那人不是母亲大人吗?我揉了揉惺忪的眼睛,看着书桌上的九尾白狐捧着的水晶蓝玫瑰,吃语道:“原来还是梦最玄幻。”

姐姐关爱的声音传来:“思思呀,这个玫瑰是重金属的,是我化学课上的作品,小心有毒,快快还给我。”我这才明白原来家里的白狐仙子是姐姐呀,姐姐利用硫酸铜遇水变蓝色晶体的化学反应,将白纸折叠的玫瑰变成了蓝色水晶玫瑰。我这才明白化学才是真正的魔法,今后我要好好学化学,变出千变万化的神奇花朵,让世界充满魔法。科学即是魔力,特别是化学,化学书中自有魔法,有奔腾的想象力。

作者系云师大附小金牛校区三(4)班学生



《美丽的家》

□ 姚沁好 作者系云师大附小呈贡校区二(2)班学生

金鱼兄弟

□ 桂煜恒

上周末,爸爸带我去花鸟市场买花卉种子。在市场的角落里,一家出售金鱼的商店吸引了我的注意。我走了进去,第一眼就看中了两条憨态可掬的水泡眼金鱼,它们如影随形,就像我和弟弟平常在一起玩耍的样子。我太想把这两兄弟带回家,在我的再三央求下,爸爸最终同意了。就这样,金鱼兄弟成为了我们家的一员。

回到家,我迫不及待地把它放进了鱼缸,开始仔细观察它们的行为。瞧!这金鱼弟弟游泳、吃食的行为都很文静;可是哥哥就完全不一样了,为了尽快吃到食物,用力撞着鱼缸,只要我一撒鱼食,便狼吞虎咽地吃起来,一口都不留给弟弟。哼!真是讨厌!

金鱼可是金贵的宠物啊!它们吃的食物也是很讲究的,家里做菜剩下的小碎虾、米粒和尺寸稍大的鱼食它们都不吃,只吃专门购买的新鲜鱼食。虽然那鱼食又贵又腥气,可是没有办法,我作为它们的主人,就必须满足它们。金鱼对水质的要求就更加挑剔了,它们是淡水鱼,一点盐分都不能有。另外,还得在水里准备很多小石子,供两兄弟躲藏、玩耍。当它们心情不好的时候,一动不动,躲在石头下面睡懒觉。它们睡了,我就啥也不管用,可以高兴地去做别的事了。

这就是我的动物朋友——金鱼兄弟。同学们,你们有什么动物朋友吗?来和我一起分享你们之间的故事吧!

作者系云师大附小金安校区四(6)班学生

我与中国梦

□ 王浩铭

习爷爷于2012年底正式提出了“中国梦”。“中国梦”就是要实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想,是全中国人民的共同梦想,也是我的梦想。

习爷爷说:“现在,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标,但实现中国梦是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。”全国人民积极响应习爷爷的号召,为实现这个目标而奋斗。

科技兴则民族兴,科技强则民族强。科技作为第一生产力,是人类发展的助推器,是实现中国梦的加速器。近代以来,有很多科学家埋头苦干,牺牲奉献,在世界上挺起了中国的脊梁,使中华民族立于世界民族之林。如中国“航天之父”钱学森、中国“核潜艇之父”黄旭华、中国“天眼之父”南仁东、中国“杂交水稻之父”袁隆平,还有在2020年抗击新冠疫情战斗中冲锋陷阵的钟南山,这些老前辈都是我国科技工作者的优秀代表,是全国人民的楷模,是我们学习的榜样,是我心目中的英雄。他们的光荣事迹和取得的伟大成就在我心中留下了深深的烙印,也激发了我奋发学习的动力。

少年强则中国强。作为革命事业的接班人,祖国的未来和希望,我们要以前辈为榜样,培树高尚的道德情操,刻苦学习科学文化知识,励志成为国家的栋梁之才;主动承担科技强国的重任,踏着先辈的足迹接续奋斗,为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量,为早日实现中国梦努力奋斗。

作者系云师大附小金安校区四(6)班学生

小小远征军令我惊叹

□ 胡竣棋

今天放学后的活动很特别,姥爷带我去参观了闻一多殉难处、讲武堂、云南起义纪念馆、远征军纪念馆,让我印象最深刻的就是远征军纪念馆。

云南起义纪念馆又名“卢汉公馆”,是著名爱国将领、原云南省主席卢汉的住宅,建于1933年,房屋里面有很多石雕构件。听姥爷说,1949年12月9日晚,卢汉在这里扣押了在滇的国民党军政要员,并于当天晚上带领大家起义。至此,云南和平解放。纪念馆还原了当时起义前的真实场景,并且描述了老百姓们对卢汉以及他带领的部队的拥护和支持。

在远征军纪念馆,那个小小的远征军雕像让我吃了一惊,那个孩子看上去只有七八岁,和我一样的年纪。我在学校读书,和爸爸妈妈住,饿了有饭吃,冷了有衣穿,困了有床睡,姥爷说这些都是无数先辈用生命和鲜血换来的,也包括这个小小的远征军。这个小小的孩子在我的年纪,已经扛起刀、背起枪参加了解放云南的战斗!我很敬佩他,也想像他一样,为了保护人民而战,但是和平年代,我更需要做的是好好学习,用科学知识武装头脑,在未来回报祖国,成长为我心目中的“远征军”!

作者系云师大附小文林校区二(3)班学生
指导老师:刘锦霞

听爸爸讲党史

□ 葛宸瑞

我的爸爸是一名中国共产党党员,在假期他给我讲了很多中国共产党成立以来的故事,使我受到很大的教育,明白了我们今天的美好生活来之不易,是无数共产党员的奋斗和牺牲换来的。

我知道了,中国共产党成立于1921年,在饱受欺负的旧中国,燃起了一团火,送来了光明和希望。我知道了,中国共产党组织全国人民反抗不平等和压迫。无数的共产党员像蜡烛一样,燃尽了自己,照亮了革命前进的道路。我知道了,中国共产党在面对反动派的白色恐怖时,没有被吓倒,而是擦干身上的血迹,继续战斗,在黑暗中起义,在围困中建立革命根据地,在长征路途种下革命的火种,浴血奋战抵抗日本侵略,建立社会主义新中国。

听完爸爸的讲解,我想我应该好好学习本领,长大了为实现中国梦贡献自己小小的力量。
作者系云师大附小文林校区二(9)班学生

春天的气息

□ 段己理

春何曾说话呢?

燕子呢喃,微雨巾街来泥土的芳香;
黄鹂歌唱,东风掠过青翠欲滴的山光。

山河日渐明朗,春光日渐透亮。
春风温柔,万物皆是最可爱的模样。

它那伟大潜隐的力量,
已这般的,温美了天南地北。

四月啊!

你,和煦醉人,满眼新绿,
一如你舒缓的气息,永葆活力。

俯拾皆是……

微甜花香,清新果香……

此刻,只属于春天,
成了特殊的春之气息,
惟愿美好悄临。

作者系云师大附小文林校区四(3)班学生



小记者
一起记录生活的美好



更多内容详见App